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VERBALE N° 26/2025
SEDUTA DEL 15 luglio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 15  (quindici) del mese di  luglio la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala de’ Dugento di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Presidente di Firenze Fiera, Lorenzo Becattini;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco MONACO Michela

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Massimiliano Martini.

Sono presenti il Presidente di Firenze Fiera, Lorenzo Becattini e il Direttore della Direzione Partecipate Enri-
co Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.14 apre la seduta e passa la seduta al Presidente Lorenzo Becattini
affinché  relazioni alla Commissione le novità intercorse dall’ultima audizione sulla situazione di Firenze
Fiera.
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Il verbale della seduta del 08.07.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Becattini spiega l’avvenuta rinegoziazione del canone per l’utilizzo della Fortezza, una rinego-
ziazione che ha pure aperto la strada all’approvazione del bilancio 2024, che lui definisce il bilancio più im -
portante della storia di Firenze Fiera, registrando un grande incremento del congressuale ed un utile netto
2.359.000 Euro. Afferma che il terzo elemento del percorso di messa in sicurezza della società è l’aumento
di capitale di 6.350.000 Euro e che dovrebbe essere sottoscritto per intero dalla Regione Toscana e che do-
vrebbe esser portato a compimento entro la fine del 2025. Afferma che adesso non c’è più precariato fra i la -
voratori della società e di recente sono state fatte otto assunzioni a tempo indeterminato. Infine afferma che il
29 luglio prossimo andrà in approvazione il terzo piano industriale che è stato fatto. Afferma di essere al se -
condo mandato.

Intervengono il Consigliere Conti e il Presidente Bambagioni.

Il Presidente Becattini risponde affermando che sono una volta che sarà approvato il patto di sindacato ne po-
trà parlare, non prima. Afferma che il contro economico è buono e che sugli investimenti il Bellavista do-
vrebbe essere consegnato alla fine del 2026, quindi che gli investimenti ci sono anche se occorrerebbe che
avanzassero in maniera più spedita. Afferma che non vi saranno dividendi anche se il bilancio è stato appro-
vato con piena soddisfazione dei soci e che una volta che il piano industriale sarà approvato, sarò messo a di -
sposizione anche della Commissione Controllo.

Alle ore 12.39 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

Interviene nuovamente il Presidente Bambagioni.

Il Presidente Becattini risponde affermando che una concentrazione delle società fieristiche toscane sarebbe
auspicabile, anche se vi è una grande differenza di dimensioni fra Firenze Fiera e le società fieristiche tosca-
ne di Arezzo e Carrara che va tenuta in debita considerazione. Firenze Fiera può riservare quattro giornate
all’anno gratuitamente agli azionisti, ovviamente la gratuità è relativa all’utilizzazione degli spazi.

Interviene il Consigliere Armentano per sottolineare il grande impegno profuso in questi anni da Firenze
Fiera e da chi la governa.

Alle ore 12.51 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli. 

Alle ore 12.56 lascia la seduta la Consigliera Michela Monaco.

Il  Presidente  Becattini  sottolinea  l’importanza  delle  alleanze  con  altre  Fiere  ed  afferma  che  sarebbe
importante avere un rapporto forte con Pitti.

Il Presidente Bambagioni chiede al Dott. Peruzzi di avere un quadro dei rappresentanti del Comune nelle
varie partecipate.

Il Dott. Peruzzi afferma che lo fornirà.

Alle ore 13.02 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco MONACO Michela

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 22.07.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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